



我校举行《“七彩童年 花样十岁”成长礼》主题中队活动



十岁，洋溢着童年的欢笑；十岁，沐浴着快乐的阳光；十岁，浸润着成长

的喜悦。2017年5月27日，我校在三年级举行了《“七彩童年 花样十岁”成长礼》主题中队活动。

活动主要分为生命的孕育、成长的足迹、感恩的心三个篇章。活动开始，全体队员齐诵了诗歌《今天，我们十岁了》，大家满怀激情，大声欢呼“我们十岁啦”，在孩子充满笑容的脸上洋溢着自豪。两位同学深情朗读的《要我怎么感谢你》，带领同学们走进“生命的孕育”章节，让孩子们想起父母为自己的付出，感谢他们的养育之恩，不少孩子眼含热泪自发

地说：“爸爸妈妈，我爱你们！”。在“成长的足迹”章节，老师带领孩子们一起回忆上学以来的点点滴滴。随后，老师捧出了生日蛋糕，点上了蜡烛，孩子在烛光中许下了生日心愿，在《感恩的心》歌声中，活动落下了帷幕。

本次活动旨在让学生体验成长的快乐，感念父母的养育之恩、老师的教诲之恩，懂得感恩、喜乐、知足、有序、超越，唤醒学生自主、自立、自强的意识和责任感。作为一份特殊的礼物，给孩子们带来了无尽的欢乐，也留下了珍贵的回忆！

实验小学开展生态环保体验活动

在世界环境日到来之际，为增强学生关心环保、思考环保、参与环保的积极性，实验小学组织四年级、五年级两个环保社团30多名环保志愿者走进扬州花都汇生态公园和环保局，近距离感受生态环保，了解环境监测和环保科研等工作。

第一站花都汇生态公园——今年“4·18”“烟花三月”国际经贸旅游节开幕式主会场。这里曾为小茅山垃圾填埋场，经过一系列生态修复后，垃圾场如今“变身”成为了美丽公园。小志愿者们则在古典园林风格的馆内，或是在风亭驻足，或是在长廊写字，或是在花窗前观望，将展馆衬托得越发的灵动和静美。

第二站扬州市环保局。志愿者们首先来到视频监控大厅，环保局宣教处的姚主任向大家介绍：“工作人员坐在监控中心就能够对扬州进行全方面无死角的监控。”听到这话，志愿者们不由得对扬州的科技水平竖起了大拇指。

随后，志愿者们来到了扬州市环保局监测站。在这里各种精密的仪器让志愿者们大开眼界，检测站工作人员通过实验让志愿者们目睹水颜色的变化。

此次活动是实验小学开展的“我是美丽江苏小主人”生态环保系列活动之一，旨在通过多种渠道、方法，增强宣传力度，让更多的人从意识形态上转变到实际行动上，共同参与到环境保护中来。



难忘的成长礼

三(15)班 张力坤

5月27日下午，我们迎来了“七彩童年 花样十岁”的成长礼活动。这天，同学们打扮得漂漂亮亮的，脸上写满了激动和喜悦。在一阵热烈的掌声中，我们班的十岁成长礼活动正式开始了。在一曲动听的音乐声中，屏幕上依

次出现了全班52名同学的照片。那一张张照片记载着我们成长的足迹，留下了我们美好的瞬间，教室里不时传出欢快的笑声。接着，同学们满怀激情地齐声朗诵诗歌《今天，我们十岁了》，我的心里充满了自豪

感。然后，同学们展示了亲手为父母和老师制作的感恩卡。每张贺卡都那么别致，每份祝福都那么感人，道出了我们对父母和老师最真挚的感恩情怀，有些同学竟感动得泪流满面。最后老师为我们捧出了漂亮的生日蛋糕，点亮了五彩的生日蜡烛。我们在烛光中许下了生日心愿，齐声高呼“生日快乐！”同学们唱啊跳啊，纷纷上台合影，留下了一段珍贵的记忆。

我们十岁啦！我们会努力学习，快乐成长，向着更高的目标飞翔！指导老师：万玲

作家进校园，书香润童心

——热爱阅读的人，前途无量



为营造校园阅读氛围，帮助孩子们提高习作水平和阅读技能，5月26日，我校特邀著名儿童作家、苏州市作家协会副主席王一梅老师走进学校新校区和孩子们面对面，畅谈读书的快乐，分享写作的故事和技巧。

王一梅老师是孩子们熟悉的儿童作家之一，短篇童话《书本里的蚂蚁》《兔子的胡萝卜》入选苏教版、人教版等小学语文教材。当孩子们初次见到和蔼可亲的王老师，欢迎的掌声一阵接一阵。

活动中，王一梅老师用一个个妙趣横生的故事，以儿童的视角引导孩子们如何阅读、如何写作，让孩子们在笑声中感受阅读的快乐。

她还以自己的创作为例，讲述了写作的素材就来源于生活，向孩子们渗透了写作的“秘诀”：观察+想象+情感=好作文。

王一梅老师在报告会现场还和孩子们零距离互动，孩子们纷纷举手提问：“文章怎么开头、怎么结尾？”“为什么我写作文写着写着就没有话说了？”“模仿别人的作文好吗？”“为什么我有很多话说，却不知道怎么写”……孩子们的问题五花八门，王一梅老师真诚、风趣地一一作答。活动中，王老师还为孩子们欣然题词：热爱阅读的人，是前途无量的人。并给每位带书来的孩子签名纪念。小读者们收获弥久书香，满载开心而归。

本次作家进校园活动，是我校第七届“三叶草”读书节系列活动之一。日前，著名军事文学作家八路已经走进学校老校区和建乐校区，和校区的孩子们进行了亲密交流，丰富了孩子们的阅读生活，激发了阅读热情，更有效提高了阅读兴趣和写作能力。作家进校园活动，也是我校书香校园建设的常规活动。多年来，郑渊洁、曹文轩、汤素兰、董喜喜等知名儿童作家先后走进校园，做习作和阅读报告，并和孩子们暖心交流。

亲近经典，收获书香

——跟王一梅老师学写作

四(10)班 丁页琦

温暖的五月，火热的太阳炙烤着大地，而我们的内心也热情如火，充满了期待与好奇。因为班主任老师刚告诉我们一个好消息，著名儿童文学作家王一梅老师到我们学校啦！我们四年级的学生有幸被抽出聆听演讲，有书的同学还能得到老师的亲笔签名！听到这，同学们早已按捺不住内心的喜悦，兴高采烈地排着队来到了体育馆，整个场地都沸腾了，大家热烈讨论着，期待着……

突然，有同学欢呼起来，随即场上响起了雷鸣般的掌声。我立即起身眺望，看到王一梅老师缓缓地满面春风地步入如场地。我的两位好朋友也有幸作为学生代表为老师献花，老师愉快地接受了，为表感谢她还为我们欣然题词：热爱阅读的人，是前途无量的人。真是位和蔼可亲的好老师！紧接着，老师以自己自己的创作为例，告诉我们写作其实就在我们的身边，我们要学会观察，要学会动用我们的五官。特别在跟我们分享《阿根的故事》时，她深情地说道：“我用手摸到了厚厚的粗糙的墙壁，听到了蝙蝠的声音，用手掀开一口破旧的锅时，里面腐烂的食物的恶臭味扑鼻而来……”听着王老师深情并茂的讲述，渐渐地，我似乎进入了那破旧、不堪入目的屋子，听到了声音，闻到了味道，真是身临其境！

我们津津有味地沉浸在

王老师充满趣味的演讲中，同时我也深深地体会到：一篇好的作文一定离不开仔细的观察，丰富的想象和真实饱满的情感。跟王老师学习写作的确是受益匪浅！

接下来的环节为现场掀起了一个高潮，王老师竟然走到我们中间和同学们零距离接触。同学们踊跃提问，五花八门的问题一齐上阵，“老师，文章怎么开头、怎么结尾？”“老师，为什么我写着写着就没话说了呢？”“老师，老师……”现场气氛非常热烈也很混乱，但是可亲可爱的王一梅老师脸上始终挂着甜美的笑容，她不厌其烦地、风趣地一一为我们作答，时而露出鼓励的眼神，时而绽放赞许的笑容。老师言简意赅的回答大大满足了我们的这些“十万个为什么”同学们的好奇心了哦！我相信通过今天的活动，同学们应该都和我一样有很大的收获！

不过最后还是让我留下了小小的遗憾：由于我的粗心忘记带书了，最后的签名纪念活动中我没有拿到老师的签名。看着带书同学们笑容满面、满载而归，我的内心还是有点小沮丧。但尽管如此，我今天的收获还是满满的，因为与大作家的亲密接触，让我亲近了经典，收获了弥久书香，也激发了我阅读与写作的兴趣，更是明白了“热爱阅读的人，是前途无量的人！”

指导老师：吕菊兰

改善环境多重要

五(15)班 褚昕妍

5月27日，学校组织“环保社团”的成员参观了扬州花都汇，提高我们的环保意识。中午，我们乘车来到扬州花都汇。那儿很大，植物品种繁多，让人看了心旷神怡。我们径直走向2号厅，右侧是一个花卉卖场，里面有许许多多、形形色色的植物，有多肉，有含羞草，有铜钱草……每一样都是那么好看，那样的生机勃勃。这些植物一直吸引着我们的眼球。

大门的左边是盆景区，放眼望去，一片碧绿，十分养眼。左边摆放着一块块玉石雕像，每一块都好像在讲述着一个动人的故事。瞧！这边的真柏被修剪得宛如一道瀑布，倾泄在长河中，真是“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”啊！看，那边的五松针，多么刚劲有力，犹如一位战士笔直地站在那儿。最惊艳的是那里的大榕树，像一位饱经沧桑的老人，在阳光的映照下显得熠熠生辉。听讲解员姐姐说，原来这儿是一个垃圾场，后来经过人们的辛勤改造才有了今天这番美景。这里的房子居然是用集装箱搭建的，实在是不可思议，处处渗透着环保意识。

第二站，我们去了环保局，进入一个大的办公室，最前面的墙上是个个地方的监控录像，做到全方面无死角观察。在这里，我们知道了水资源珍贵，明白了环保的重要性。我们还参与了一些十分有趣的化学实验，受益匪浅。

夕阳西下，我们坐上了返程的大巴，心情愉悦而宁静，“陌上花开缓缓归，沿途风景处处美”，我望着车窗外，思绪飘至很远很远……

环境与我们的生活息息相关，它代表着我们生活质量的好与坏，所以保护环境是多么重要啊！

指导老师：赵秋香